



Слава труду!

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 3 МАРТА 2021 ГОДА
СРЕДА

• № 18
(6681)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Слава подвигу деревни!

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В районном Доме культуры 25 февраля состоялась презентация документального фильма «Вечная слава подвигу деревни», свидетельствующего о вкладе сельских жителей в Великую Победу. Мероприятие прошло с участием депутата Тюменской областной думы Юрия Конева, ветеранов сельскохозяйственной отрасли, учителей и учащихся Аромашевской средней школы.

Мы всё дальше уходим от времён Великой Отечественной войны. Ещё многие поколения будут чтить память и восхищаться героизмом людей, которые ковали победу не только на фронте, но и в тылу. Фильм «Вечная слава подвигу деревни» – это благодарность участникам трудового фронта: женщинам, старикам, детям, которые в военные годы заменили мужчин на хлебных полях, за рулём тракторов, станков...

Перед показом фильма выступил депутат Юрий КОНЕВ.



Он отметил, что сохранить память о подвиге родного народа, который своим единством, сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью обеспечил мир, свободу и независимость страны – одна из важных задач.

– Мы, старшее поколение, обеспокоено тем, чтобы молодёжь знала правдивую историю. Советский народ отстоял свою Родину, освободил от фашистов всю Европу, но, к большому сожалению, сегодня некоторые государства стараются забыть этот факт, переписать историю. Хотелось бы, чтобы мы с вами знали историю, помнили и никогда не забывали своих герояев. Ценили тех, кто сражался на фронте, и тех, кто помогал ковать победу в тылу. Армия нуждалась в военной технике, оружии, одежде, продовольствии. «Всё для фронта! Всё для Победы!» – это был не просто лозунг в годы Великой Отечественной войны, а программа действий всех людей, находящихся в тылу. Фильм «Вечная слава подвигу деревни» посвящён подвигам тыловиков.

Посмотрев его, каждый из вас поймёт, что добывать победу было неимоверно трудно не только на фронте, но и в глубоком тылу, – сказал Юрий Михайлович.

Депутат Тюменской областной думы рассказал, что созданию фильма предшествовало введение мемориала,



• Скриншот кадра из фильма «Вечная слава подвигу деревни!».

посвящённого деревенским труженикам. Его торжественное открытие было запланировано на день празднования 75-летия Победы, но в связи с эпидемиологической ситуацией это событие пришлось перенести.

Во время демонстрации документального фильма в зрительном зале воцарились тишина. Участники мероприятия погрузились в прошлое тюменских деревень и сёл: в период военного лихолетья через фотографии и воспоминания тружеников тыла. Среди героев фильма есть наши земляки: ветеран Великой Отечественной войны Пётр Алексеевич Kochnev и его супруга Валентина Ивановна. После просмотра состоялось обсуждение фильма. Своими впечатлениями активно делились не только взрослые, но и дети. Было заметно, что кинолента вызывала у учащихся живой интерес, понимание важности сохранения исторической памяти, уважение к поколению, которое отстояло Родину от врага.

Никита КАМШИЛОВ эмоционально поделился:



– Посмотрев фильм, понял, как деревня важна! Конечно, я это знал и раньше, но сегодня пришло понимание того, насколько неоценим вклад сельских труже-

ников в общую победу. Она ковалась несложно: через голод и холод, трудности и лишения – всё ради спасения страны. Государство и общество должны заботиться о ветеранах войны и трудового фронта, максимально уделять внимание, сделать их жизнь комфортной, чтобы они не ощущали себя брошенными и забытыми.

Учитель истории Аромашевской средней школы Светлана Викторовна СТЕПАНЮК, делясь своими впечатлениями, сказала, что фильм очень трогательный, оставаться равнодушным в ходе просмотра невозможно, но самое главное – кинолента создаёт условия для интересного и очень нужного разговора с подрастающим поколением о патриотизме и гражданственности. Светлана Викторовна также поделилась историей жизни отца, которому, как и героям фильма, пришлось с шестилетнего возраста познать тяжёлый труд на колхозных полях.

Старшеклассник Андрей ТЕКУТЬЕВ, делясь своим мнением, сказал:

– Смотрел, и меня переполняли эмоции, чувство благодарности к людям, которые жили и трудились в тяжелейших условиях. Через такие фильмы расширяются наши знания о героических страницах истории малой родины, района, области в целом. Мы должны чтить память своих предков, ценить то, что имеем сейчас, стараться, чтобы война никогда не повторилась.

Старшеклассница Ксения БОНДАРЕВА сказала, что восхищена подвигом простых деревенских жителей, среди которых немало детей, подростков.

– Хочу сказать, что фильм «Вечная слава подвигу деревни» – это огромный вклад в дело сохранения исторической памяти. Патриотизм, стойкость, самоотверженность ветеранов трудового фронта помогли определить исход этой страшной войны в истории человечества.



Перед участниками мероприятия выступила ветеран труда, передовик сельскохозяйственной отрасли Светлана Викторовна СУВОРОВА из Кармацкой. Она рассказала о трудовых подвигах жителей Аромашевской земли в годы Великой Отечественной войны, о том, как Сибирь стала приютом, родным домом для эвакуированных детей их блокадного Ленинграда. Затронула проблему отношения современной молодёжи к участникам войны и ветеранам трудового фронта.

– Связь поколений не должна быть прервана. Необходимо хранить воспоминания о героическом прошлом предков в каждой семье. Загляните в семейный альбом, в котором живёт история вашей семьи. Старые фотографии помогут увидеть, узнать ранее неизвестные вам события и факты того, как ваши родители, бабушки, дедушки, будучи в юном возрасте, помогали взрослым ковать победу, – подытожила Светлана Викторовна.

ЛЕТОПИСЬ РАЙОНА ПИШЕМ ВМЕСТЕ

Воспоминания о кровавых событиях истории вызывают боль и скорбь

Нина ФИЛЁВА
с. Слободчики

После осеннего-зимнего перерыва из-за пандемии коронавируса Слободчиковский краеведческий музей потихонечку открывает свои двери, принимает посетителей, соблюдая санитарные нормы.

В феврале для учащихся школы Ольга Константиновна Ершова и Нина Петровна Филёва провели патриотический урок, посвящённый «Дню памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества». На нашей территории такие мероприятия стали уже традиционными.

В этот день школьники в очередной раз услышали рассказы об аромашевцах, прошедших через горнило войны Афганистана, Чечни, Сирии. Все они достойны славы своего Отечества.

В это же время воины-афганцы прибыли на Слободчиковский погост и помянули своего сослуживца Александра Николаевича Левенкова.

В минуте молчания застыли мужчины, потому что только они знают и помнят, что такое подниматься в атаки под пулеметами, изнывать от жажды или

замерзать на снежных горных перевалах. Они помнят, как провожали в последний путь на Родину в «чёрных тюльпанах» боевых товарищей. С этим они живут и будут жить, покуда сердца их будут стучать.

В феврале в музее также прошло мероприятие «Эхо 21-го». Оно было посвящено 100-летию крестьянского восстания в Западной Сибири, которое не обошло и наш Аромашевский район. Для присутствующих были озвучены сохранившиеся воспоминания старожилов сёл и деревень.

Воспоминания о восстании крестьян вызывают тревожную душевную боль, скорбь. Эти события просят нас задуматься об отношении друг к другу, о цене человеческой жизни.

Это восстание охватило и слободчиковскую территорию. Только в селе Слободчики были убиты Иван Гаврилович Ширшов – первый председатель сельского совета. Погибли слободчиковские крестьяне: Прокопий Семёнович и Иван Семёнович Клеменко, Иван Фёдорович Кочнев, Григорий Михайлович Ширшов, Максим Павлович Володин, Василий Тимофеевич Подсолнухов, Фёдор Степанович Ширшов, Архип

Григорьевич Клименко, Иван Тимофеевич Бурдукук, Пётр Ялунин.

В годы репрессий только в одном 1938 году по селу Слободчики, деревням Валгина, Осиновка, Талово было осуждено «тройкой» Омского УНКВД и расстреляно 33 крестьянина. Одним из пунктов обвинения значилось: «участие в крестьянском мятеже 1921 года».

Из воспоминаний **Марии Никоноровны Лесогор** (д. Николаевка) о крестьянском мятеже 1921 года.

«У стариков Зайковых было три сына и девочка одиннадцати лет. Сыновья пошли в коммунисты. Когда стали у крестьян отрывать и забирать хлеб, в деревне завязалась такая заваруха! Коммунистов Зайковых хотели бандиты убить, а те спрятались. Давай они их искать. У одного из братьев было трое детей: Петя, Ваня и полуторагодовая девочка. Они её звали хорошушечкой. Когда тут такое закрутилось, мать младенца отнесла к старикам, а сама с мальчишками тоже спряталась. Бандиты пришли к Зайковым, забрали стариков, их девочку одиннадцати лет и младенца. Дело было зимой. Им даже не дали одеться. Они на ходу схва-

тили рогожку, ей и накрылись. Вывезли их в лес по Осиновской дороге за «Отногу», избили и бросили на снег в лесу. Старики детей завернули в рогожку, а сами, замерзая, теряя сознание, добрались до Осиновки и просили местных жителей свезти за детьми, но те отказались, побоялись. Однако стариков тут же снова арестовали и увезли в Аромашево. Дети так на снегу и замерзли.

Бандитами руководил в Николаевке Никита Еланский – переселенец с Украины. В ту зиму они убили на том же месте в лесу, где и Зайковых, семь человек.

Солдат ехал откуда-то, они его схватили и там же за «Отногой» убили. Одежду с него сняли, потом один из бандитов носил её.

Группа уполномоченных, возглавляемая Яковом Семёновичем Лесогором, направилась в Метенёвку опускать хлеб у крестьян. Зашли в первый дом, хозяина не было. Они их дом не стали обыскивать, а попросили хозяйку в обед покормить их. На другой день всю группу заготовителей вызвали в совет. Мужики то не пошли, а Лесогор пошёл. Только поднялся на крыльцо, наклонился, чтобы снег с валика обнести, как дверь открылась, и выскочивший из неё метенёвский

мужик, с силой прикладом ружья ударил его по голове. Яков Лесогор скончался.

Жена убитого Мария Афанасьевна Лесогор забрала тело домой, а хоронить бандиты не давали. Она измучилась, извелаась, в семье пятеро детей, всё это видят. Вынесли гроб в сени, а хоронить всё не дают. Члены семьи ходят мимо покойного кормильца, плачут. Долго это продолжалось, потом уж вынесли гроб и поставили в карьер за деревней, где брали песок. Так стоял он до весны незакопанным.

Весной собрали всех тех убитых по Осиновской дороге, привезли в Николаевку и похоронили в одну могилу. В эту же могилу захоронили и Якова Семёновича Лесогора».

Записала воспоминания М.Н. Лесогор Н.П. Филёва в 1986 году.

На погосте деревни Николаевки стоит небольшой памятник из красного кирпича на могиле, в которой похоронены жертвы крестьянского восстания 1921-го. Он сооружён в 80-е годы прошедшего века по инициативе жителей деревни и работников Слободчиковского сельсовета. Сегодня памятнику нужен ремонт, он обветшал.

Продолжение следует...

НОВОСТИ СПОРТА

Жаркие схватки в морозный день

Сергей СТЕПАНЮК
 Ксения САМСОНОВА

Морозная суббота 20 февраля в селе Юрминке стала по-настоящему жаркой. Здесь проходил заключительный этап 36 районных зимних сельских спортивных игр, которые можно смело назвать «Олимпиадой местного значения». Традиционно в них принимают участие лучшие спортсмены муниципалитета.

Перед состязаниями с приветственным словом к спортсменам и болельщикам обратился глава Аромашевского района Игорь Власов. Он пожелал всем хороших результатов и зарядиться позитивной энергией.

На открытии подобных соревнований поднятие флагов Российской Федерации, Аромашевского района и районных сельских спортивных игр является обязательным. Выполнить эту процедуру предоставляет право капитанам команд, ставшим победителями и призёрами на прошлых играх. В Юрминке этой чести были удостоены инструкторы по спорту: Николай Ермолаев, Марина Новикова и Нина Беженцева. Олимпийский огонь зажгли выдающиеся спортсмены Юрминского сельского поселения Николай Новиков и Евгений Сазонов.

Бороться за призовые места спортсменам предстояло в соревнованиях механизаторов, настольном теннисе, крестьянской эстафете, дартсе, шахматах и перетягивании каната.

В соревнованиях механизаторов в личном первенстве чемпионом стал Игорь Власов, серебряным призёром – Александр Носов, бронзу завоевал Николай Хаймин. Среди женщин победительницей стала Анастасия Анаприюк. В командном

первенстве I место заняла сборная администрации, II – сборная Юрминского, III – Кармацкого сельских поселений.

В дартсе самым метким оказался Юрий Субботин из команды «Фортуна». Второе место занял Дмитрий Лемешкин (Юрминское сельское поселение), третье – Игорь Власов (администрация района).

В теннис лучше других играли спортсмены новопетровской территории. Второй стала команда Аромашевского сельского поселения, третьими – представители «Фортуны».

В крестьянской эстафете лучшее время показали хозяева площадки, немного уступили им соседи – кармачане, а замкнули тройку лидеров новопетровцы.

Среди шахматистов первое место было присуждено сборной Малиновского сельского поселения, второе – у сборной «Беркут», третье заняли интеллектуалы Юрминского поселения.

В перетягивании каната финальную встречу с новопетровцами выиграли юрминские силачи, и, не проиграв ни одной схватки, стали чемпионами в этом виде. Третье место у сборной администрации.

По итогам двух соревновательных дней 36 районных зимних сельских спортивных игр в общекомандном первенстве среди сборных поселений чемпионами стали хозяева площадки – спортсмены юрминской территории. На втором месте – Кармацкое, на третьем – Новопетровское сельские поселения. Среди команд райцентра первое место заняла сборная Аромашевского сельского поселения, на втором – команда администрации, на третьем – 150-й пожарно-спасательной части. Все победители и призёры соревнований награждены медалями и грамотами соответствующих степеней, а команды-победители – кубками и почётными грамотами.



• Сборная Новопетровского поселения на этапе крестьянской эстафеты.



• Важно не только быстро, но и правильно запрячь коня.

Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

**Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области**

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты
(тел.: 2-11-64);
А.А. Андреева – редактор радио
«Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
К.В. Самсонова – редактор сайта
«Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
С.Н. Степаник – заведующий отделом

общественно-политической жизни
(тел.: 2-30-56);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
писем и социальных проблем
(тел.: 2-16-54);
Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер
(тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**
ТИРАЖ 2043 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 16
ЦЕНА 11 РУБ. 99 КОП.

 <http://aromashevo.online>
 strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!